

SZARVASI UJSÁG.

Hetilap, a társadalom, közgazdaság s irodalom köréből.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 5 frt. — kr.
Félévre 2 frt. 50 kr.
Negyedévre 1 frt. 25 kr.

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELENIK:

hetenként egyszer, vasarnap.

Az előfizetési pénzek, úgy a lap szellemi részét
illető közlemények a szerkesztőhöz Szarvasra
czimzendők.

A nyílt térben minden garmondsor díja 20 kr.

HIRDETÉSI DÍJ:

Minden egyes szó után 100 szóig 2 kr.
Azonfelül 1 „

Kiemelt, díszbetűt s körzettel ellátott hirdeté-
nyekért térmérték szerint, minden négyszög centimeter
után 3 kr. számítatik. — Allandó hirdeményeknél
kedvezmény nyujtatik. Hirdetések az Arpád, irodalmi
és nyomdai intézetbe küldendők.

WENCKHEIM BÉLA BÁRÓ.

(† 1811. febr. 11. — 1879. jul. 7.)

Megyénk messze kimagasló fia, kinnek országos vezérszerep adatott, B. Wenckheim Béla immár a körös-ladányi sírboltban aluszsa örök álmát.

A közszólam szerint „ő nincs többé.” De emléke élni fog. Alakja, működése, tényei minta gyanánt fognak szolgálni azok előtt, kik öntudatával bírnak, hogy egy magyar főúrra nemes kötelességek várnak, — melyeket teljesítenie kell, ha azt akarja, hogy a phisicai halált túlélje s nevét hálás kegyelet vegye ajkaira.

Wenckheim Béla kora ifjuságától fogva szolgálta a közügyeket. Szolgált a tehetsége szerint, önzetlenül, meggyőződésének legjobb akaratával.

Isten különös kegygyel halmoz el némely egyént. Ad rokonszenves alakot, higgadt vért, nyugodt kedélyt, mely a szélsőségektől megóvjá, mely biztosítja a kortársak szeretét, becsülését.

Wenckheim ily különös kegyben részesült. Szavai, tettei egyiránt hódítottak. A trón mellett, a miniszteri széken, a clubban, a társadalomban egyiránt hedvelték.

Nem volt korszak-alkotó politicus; de odaadó munkássága honáért — biztosítja számára a valódi hazafi nevet.

Halála veszteség, mert tiszta jellem, független hazafi, loyális alattvaló, önzetlen ember-barát tevékeny férfi-erő hunyt el benne.

Nekünk pedig nagy szükségünk van olyan emberekre, kikben e nemes tulajdonok feltalálhatók.

Wenckheim Béla a nemzet halottja. Áldás legyen emlékezetén.

*

Életéről közöljük a következő adatokat:

Wenckheim Béla báró született 1811-ben febr-

16-án Tanulmányait Pesten végezte kitünő sikerrel. Tizenhat éves korában elvégezte a jogot, tizen-nyolczadikban jurátus volt s tizenkilenczedik évében már ügyvédi diplomával hagyta el a fővárost. A közrendi ifjuságtól nemcsak soha el nem vonult, sőt a nép közt föltötte legszivesebben üres idejét; az 1830-iki országgyűlésen az ifjuságnak volt központja és vezére.

Az országgyűlésről hazatérve, az alig husz éves ifjú a közhivatali pályán keresett tért tevékenységének. 1831. évi octóber 26-án Békésmegye aljegyzője lett. 1832. évi octóber 25-én táblabíróvá neveztetett ki a huszonegyéves ifju s a közügyekben e minőségben vett részt egész 1837 ápril 17-éig, a midőn Simay Kajetán és Vidovich Ferenczel a másod alispánra kandidáltván, vetélytársai felett ötszörös többséggel, alispánná választatott s mint ilyen a fenytő törvényszéken elnökölt két éven át; annyi erélyt, törvénytudományt és életbölcességet fejtve ki, hogy midőn az 1839-ik követválasztás bekövetkezett, neki se gondolt másra, mint a közszeretet s becsülésben álló alispánra, a mint hogy a választási napon határt nem ismerő lelkesedéssel egyhangúlag Békésmegye országgyűlési követévé ki is kiáltatott.

Az országgyűlésen igen kiváló szerepet játszott. Hatalmas beszédei nem egyszer ragadták el hallgatóit. A hol a nemzet sérelmeit kellett tolmácsolni, a hol a haza megtámadott szabadsága, a nemzet jogai mellett kelle bátor szót emelni: báró Wenckheim Bélát mindég az első sorban találjuk. Az ország házában a megye termében s a szalonokban, mindenütt a jószívű emberbarátot, az áldozatra-kész philantropot látjuk benne.

A büntető törvények körében az alispáni székben szerzett gyakorlati ismereteit érvényesíteni szép tért nyitott előtte az 1840-iki országgyűlés, hol azon büntető és javító rendszer kidolgozására kiküldöt országos választmány tagjává neveztetett ki, melyben az ország első rendű capacitásai, Deák, Pázmándy, Klauzál, Beöthy, Szalay, Zsedényi stb. vettek részt.

A méltánylás, melyben felülről részesült, nem volt kevesebb, mint a szeretet, mely a nép részéről átkarolta. 1848-ban Békésmegye főispáni székébe emeltetett s István főhercegnek, Magyarország nádorának főudvarmesterévé neveztetett ki. 1849-ben külföldre menekült. Megkegyelmezése után visszatérvén a hazába, hol minden más tér a társadalmin kívül el volt előtte zárva, Széchenyi egyesületi eszméit karolta fel s a pesti nemzetikaszinó, a löverseny, a csákovádaszegylet nagy részben az ő buzgóságának köszönhették, hogy újból felmerültek.

1863-ben ismét Békésmegye főispánjának neveztetett ki.

E naptól fogva ismét vezére s moderátora lett Wenkheim Béla báró Békésmegyének, épen úgy szeretett, épen úgy tisztelt vezére, mint régente.

Az alkotmányosság helyreállása óta élete egészen ismeretes. Az esztergomi értekezletnek ő volt irányadó első szónoka s a király még a megkoronáztatás előtt jóval bizalommal viseltetett tanácsai iránt. Az

alkotmány helyreállításával belügyminiszterré neveztetett ki. — Azóta csekély megszakítással folyvást ott találjuk őt a korona legelső tanácsosai között. Mint ő felsége személye körül levő miniszter, a pártküzdelmeket s kormányválságokat túlélve működött köztitizteletben; a fuzió létrejöttékor 1875-ben félévre miniszterelnök lett, de csakhamar átengedte ezen helyet Tisza Kálmánnak, hogy régi állását ő felsége körül, hol kedveltebb s befolyásosabb egyén aligha volt s lesz egyhamar, elfoglalhassa.

Mint miniszternek látszólag jelentéktelen feladata volt s az élelapok sokat is gunyóldtak vele s rendjelosztogatásaival, de a kulisszák mögé látó tudja mily fontos s megbecsülhetlen egy az udvarral benső viszonyba élő egyén állása nálunk, hol a kiegyezés-hosszú sorozata új és új viszályokat támaszt a monarchia két fele közt s hol magánál az udvarnál — mint sajnosan tudjuk — még a 40-es évekből maradt fenn egy párt, mely feledni s tanulni nagyon keveset tud.

Parlamentari működése mint miniszteré is igen élénk volt. Az üléseken igen gyakran megjelent s több nagyfotosságu ügyben emelt szót úgy az alsóházban, mint a főrendieknél, mindenkor hatva higgadt, észhez szóló érvelésével.

Emléke élni fog akár mint hazafinak, akár mint a társadalom vezértényezőjének.

T Á R C S A

Vissza — vissza . . .

Vissza-vissza eseng a multból
Még egy-egy édes feledt dal
Mámoritó halk zenéje, —
S aztán lassan-lassan elhal.

Mint az elsülyedt Vinetta;
Büvös-bájos tünde árnyak
Halvány ködként őszi éjben
Halk suhanva kelnek-szállnak . . .

Ott lebegnek körülöttünk,
S nyugtot tőlük nem találunk;
Eltűnt, elmúlt édes álmok
Követnek, bár merre járunk.

Elbűvölten állva nézzük
A sok kába, csalfa képet —
S szétfoslott vágyak, remények
Emlékének kínja éget . . .

S halljuk, hallgatjuk a zengést,
Minden seb kiújul rája —
S siratjuk a multat, míg a
Szívünk megszakad utánna. — —

Gr. Vay Sarolta.

Egy nő kit a világ elítél.

— Beszély. —

Zlinszky Istvántól.

I. RÉSZ

(Melyben az olvasó hajlandó a világgal szavazni.)

(Folytatás.)

Vilma kissé megütközött, midőn szülői komolyan közlék vele Balázs bácsi szándékát, s nem nagy kedvet mutatott a fonnyadt karok közé dobni magát; de midőn azt is elmondták, hogy immár semmi jök sines, hogy majd mindenöket az ő neveltetése emésztette fel, s hogy maholnap nem hogy szobaleányt, de szolgálót sem bírnak tartani s midőn továbbá édes anyja sirva fejezé ki a jövő iránti aggodalmát, már akkor úgy nyilatkozott a szülőit forrón szerető gyermek, hogy majd gondolkozni fog róla; . . . s este, midőn szülei Balázs ur gazdagságát, s leendő nejének úrnői állását lefesték előtte, oda nyilatkozott, hogy kész szülői jobbléteért ezen áldozatot megtenni.

Sallangós és csengős négyes fogat állt be pár nap mulva Varjassy ur udvarába, melyből a mennyire ötven évétől telhetett, — elég könnyűséggel ugrott ki Balázs ur, s összecsókolva az eléje siető szülőket, s gyöngéden csókolva meg Vilma bársony puha kezeckéit, besiettek a szobába, hol némi előleges értekezés után megtörtént a jegyváltás, s három hétre reá az esküvő!

* * *

CSARNOK.

BÉKÉSMEGYEI KÖVETI UTASÍTÁSOK 1849 BÓL.

— Művelődéstörténelmi adatok. —

Közlő: SIPOS SOMA.

(Folyt. köv.)

A nyelvtörvények sikeresítésére nézve tehát törvénytörvényekben nyilván kijelenteni kívánna a küldöttség, hogy ott a végrehajtás biztosításáról nincs más intézkedés, a végrehajtás kötelessége mindenkor a törvényhatóságokat illesse. Midőn a küldöttség ilyként a sanctio szükségét találja — újabb hiányokat tapasztal egyszersmind a nyelvtörvények végrehajtása gyakorlásánál is; — a küldöttség előtt ugyanis úgy látszik hogy a VI. Törvényezikk 8 §-a azon rendelete: hogy ezentúl minden vallásbeli különbség nélkül plébánosoknak, egyházi szónokoknak és segédeknek olyanok alkalmaztassanak, kik a magyar nyelvet tudják, aligha meg nem előzte az élet valóságát, aligha ennek lehető végrehajtása és a dolgok egyéb állása közt egy hézag nincs, melyet előbb kelle vala a törvényhozásnak betöltenie — vagy akadályok, melyeket törvényhozás útján csak az összes nemzet ereje győzhet meg — mert méltán kétkedhet a küldöttség a felett el van-e minden vallás úgy látva egyénekkel, hogy ügyelői a törvényt tiszta jóakarattal is betölteni képesek lehetnének — avagy nem az a kérdés forog-e itt is fenn, hogy a nemzet kívánsága felülmulja értékbeli tehetségüket, hogy magokat a törvény kívánságához képest alkalmas emberekkel elláthassák. A törvény kívánt sanctioja után e részben is segíteni kívánna tehát a küldöttség. Óhajtaná ahoz képest egy oly intézetnek nemzeti közkieltségen leendő felállítását, hol

Ha már összeadtuk azt a fiatal leányt ezzel az öreg urral, valami zavart is kell köztük csinálnunk, hogy beszélyírói tisztünket betölthessük, mert ha történetesen valami zavartalan életet találna élni az új pár, bizonyosan félre dobnátok e beszélyt, s azt mondanátok, hogy nem Csókássy Balázs ur volt a bolond, de én vagyok az!

Nincs más hátra ezek szerint, mint haza hozni Pestről Balázs ur egy távoli rokonát és neveltjét, ki ott hatodik esztendeje jár a — Zrinyi kávéházba, hallgatni a váltójogot!..

Engedje meg tehát az olvasó, hogy kissé a főváros egyik elsőemeleti lakosztályába vezethessem, hol e beszély egyik hőseivel kell megismerkednünk.

Itt volnánk! — A szobát leírni, de oly sötétség uralkodik benne, hogy a tárgyakat megkülönböztetnünk lehetetlen, azért ezen érdekes rajzot kénytelenek vagyunk elhagyni; de im nyílik az ajtó, s öreg szolga lép be rajta.

— Tens uram! egy levél az öreg tensurtól.

— Mi az; — kérdé egy álmos valaki.

— Levél az öreg tensurtól.

— Van-e benne pénz? — Kérdi az előbbi hang kissé élénkebben.

— Már azt nem tudom megmondani egész bizonyossággal, — feleli az öreg,

— Gyujtsa kend meg a lámpást.

— Deiszen nem kell már lámpás, hisz tiz óra elmúlt.

— Hát huzza kend félre a függönyt.

Megtörténvén az utóbbi parancs, az ifju a levelet vevé át, de látva, hogy csak egy pecsét zárja, bosszúsán veté asztalára, s a nélkül, hogy csak egy tekintetre is méltatná, öltözni kezdett.

azon hivatalosok, kik a VI t. cz. 8 §-ában emlittetnek, úgy képezthessenek ki, mint azt a törvény megkívánja. Szorgalmazandónak vélné annál fogva követ urak által egy kerületi választmánynak kiküldetését, mely egy a nyelv terjesztését előmozdító intézetnek, mely tanítókat képző intézet is leendene, közkieltségen miként lehető fellállítása iránt tervet készítsen, melynek munkálata bővebb tárgyalás és a költségeknek megajánlhatása végett a törvényhatóságokkal is eleve közöltessék, részleteiről akkor lehető bővebben tanácskozni.

a) Tárgy összefüggési szempontból követve itten tárgyalás Győr, Torontál, Krassó, Zala, Szerém és Túr-mező körleveleire, a mennyiben a honi nyelv emelését tárgyzának, úgy vélekedik a küldöttség, hogy érdemökre nézve az előbbi §-ban elég van téve, a mennyiben a nyelv és nemzetiség ellen elkövetett sérelmeket foglalják magokban, orvosások eszközésének szorgalmazója végett követ uraknak lennének kiadandók.

b) Ns Szerém megyének levelére pótolólag még megjegyezvén, hogy mivel külső szerkezeti alakjától az következtethető, hogy a 840-ik VI t. cz. azon rendelete, mely a törvényhatóságokat egymásközti magyar levelezésre kötelezi, Ns Szerém megye által is betű értelemben véve aként értetni látszik, hogy maga a levél magyarul esatlatékaik pedig latin nyelven is szerkeszthetők, továbbá a J. könyvi kivonatot tevő levél mellékleteiből pedig, hogy Ns. Szerém megye gyűlési J. könyvét még latinul szerkeszti, követ uraknak utasításul adatnék, hogy az e részbeni törvény kétes homálya felderítésére törvény által nyilván kimondassék, miként ezentúl ne csupán a hivatalos levelezések, hanem általában minden közigazgatási indítványok az e részben törvényesített magyar nyelven szerkesztessenek.

c) A hajdú városoknak ág. n. e. egyház szertartási köny-

Nőolvasóink miatt kénytelenek vagyunk az öltöző ifju kissé magára hagyni, mert ily pongyolában be nem mutat-hatjuk, hanem miután másik szoba is van, tekintsünk addig oda be, s beszéljünk valamit Sándor urfiról mig öltözetét bevégezve, látogatására mehetünk.

* * *

Balkáni Sándor, Balázs ur egyik távoli rokonának árvája, kit szülői halála után Balázs ur vett gondjai alá, s miután Sándorra igen szerény örökség nézett ő is nevelteté, mint saját gyermekét.

A gyermekéveket nagybátyja házában tölté, hol a tanulmányokban igen csekély, de az agarászat, lovaglás és egyéb tური foglalkozásokban szép haladást tön.

Tizenhétéves korában felvitte az öreg ur Pestre, s ott erősen lelkére kötötte a tanulásban a szorgalmat; lefestvén előtte anyagi helyzetét, s le egyszersmind a kártya, kávé-és egyéb házak veszedelmeit, melyeket, miután Sándor kerülni ígért, nyugodtan távozott haza az öreg ur.

De bizony Sándor barátunknak kisebb gondja is nagyobb volt, hogy sem ő a lélekölő tanulmányokkal, szobabani üléssel rontsa deli természetét; az iskolának tájára is alig ment, hanem e helyett megismerkedett a kávéházak és kártyaszobák titkaival, s rendes lakója lön a Pilvax és Zrinyinek.

Midőn öt olvasóinknak bemutatjuk, huszonnegyedik évét tölti be, s a nagybácsi hite szerint a harmadévi jogot hallgatja.

De immár beéphetünk, mert öltözetét bevégezé.

Épen a levelet olvassa; — most felkacag, és kacag annyira, hogy könnyei csorognak . . .

veinek magyarra fordításukat tárgyazó felszólítására pedig megjegyzi a küldöttség, hogy azt ez úton tárgyalhatónak nem találja.*

Hogy a követi utasítások mindazon intézkedések megtételére kiterjeszkedtek, melyek az állami lét kettős irányzatát a szellemi és anyagi erősülést befolyásolják: azt az általunk eddig bemutatott követi utasításoknak a nemzeti közhitelről szóló 14-ik fejezete illusztrálja, melyet is érdekesnek vélünk egész terjedelmében közölni a következőkben:

A nemzeti közhitel emelésére nézve.

Örvendetes előépésnek tekinthető ugyan miként a mult országgyűlésnek sikerült a váltó behozatala, mely sokszorozván a forgásban levő pénzt, élesztőleg hat a kereskedelemre s ennek kölesönös erejével eleveníti a természetet is, valamint ez, úgy a csődületi eljárás, a szóbeli bíróság hatóságának kiterjesztése s a betáblázási részletes szabályok is úgy tekinthetők már, mint figyelmet érdemlő biztosságok a hitelezők részére, s mint egyszersmind előkészítői a szendergő közszorgalom felébresztésének. De bizonyos, hogy bár ezen eredmények segítettek is némileg az annyira érzett szükségén, sok maradt még, mi buzgó akarat mellett sem volt eszközölhető. S miután a törvényhozás amaz üdvös célzataiban rejtő hasznót is csak úgy lehetne teljes mértékben remélni, ha a nemzet tovább haladva a kezdett ösvényen, fokónként elhárítani törekszik mind azon nehézségeket, melyek anyagi ereje kifejlését akadályozzák, azoknak tehát kiegészítésül, melyek közhitel tekintetében mult országgyűlésen történtek, következőket vélné még a választmány különösen szorgalmazandóknak.

1. Nemesi javakra nézve is rendes birtokkönyvek hozatassanak be. Királyi városi javakra már mult országgyűlésen megállapítva lön ez: azonban nemesi javakat illetőleg csupán a különösen lekötött javak iránt érdekelt hitelezők tudósítá-

tása határozatván, a birtokkönyveknek ezekre nézve is kötelezőleg leendő behozatalát oly szükségesnek találja a választmány, melynek teljesítése nélkül a betáblázásoknak hitelt és birtokértéket emelő hatását bármilyen részletes rendeletek sem mozdíthatják elő.

2. A váltó törvénykönyv behozatala biztositást nyújtott ugyan a személyes hitelnek, de annak megerősítésére magában még nem elegendő. Oly intézet kell tehát, mely a fizetésre képességet és eszközöket is szolgáltatson. És a mivel külföld e részben tett kedvező tapasztalásából indulva, a honi ipar és kereskedelem érdekében már mult országgyűlésen sürgette a nemzet választmány kiküldését, mely tervet dolgozzék, miképen s minő kiterjedésben lehetne egy független és saját jegyeket kibocsátó nemzeti bank intézet felállítását eszközözni? de felírására királyi válasz nem érkezvén — ezt is oly tárgynak véli a választmány, melynek további szorgalmazása a jövő törvényhozásnak jutott hagyományúl, s mit nélkülözve a váltó törvények sem mutathatnak közhitelünk állapotjában kívánt eredményt.

3. A kamatok kamatjainak elvesztése nem csak egyes hitelezőkre hat károsan, hanem különösen érezhető hiány oly intézetek létrehozása körül, mik csekély nyereségre számítva, csupán a tőke jövedelmek pontos beszedése, és ismét más célokra fordítása által vehetnek gyarapulást. Felirt tehát ez imént is a mult országgyűlés, hogy a kamatok kamatait előre kötelezni lehessen — de javallata királyi megerősítést nem nyert; ama felírásnak újabb sürgetését oly nézetből is vélné a választmány utasítául adandónak, mivel a szóbeli, bár különben most már kiterjedtebb eljárás e hiányt még nem fedezi, s e mellett a kamatoknak a fizetési kijelölt idő és végrehajtás közti hasznai egészen elmaradnak.

(Folyt. köv.)

— Ha ha ha!! No te vén bolond nagybácsi, ha ha ha! No hiszen megállj, majd megtréfállak ezért a bolond tréfaért, a mellyel engem koldussá tevél.

— Ő megházasodik, s engem megfoszt a remélt örökségtől! No hiszen jaj neked, meg nekem is!

— János! — kiáltá öreg szolgájának.

— Parancsoljon az úrfi?

— Pakoljon kend be, még ma utazunk; de előbb menjen kend a zálogházba s adja be ezt az órát, mert zsebem átkozottúl üres, így pedig csak a költők tudnak utazni és utaztatni — papiroson.

Az öreg fejesőválva engedelmeskedett, s délután már útban leljük Sándor úrfit Csókásfalva felé.

No hiszen majd esinál ez ott olyan tréfát, hogy a falu alatt ácsorgó sz. Flórián is megmosolyogja!...

III.

Sándor barátunk az egész utazás alatt nem gondolkozott egyébről, mint terveik mikénti kiviteléről; többször homlokára ütött, s kacagva felkiáltott:

Eh Sándor! mit ki nem viszesz te, hol szép asszony és szerelmi kalandról van szó?! hátha még hozzá tesszük — folytatá — hogy e szép nő kacér, tetszelgő s a mi mindezen tulajdonokat még inkább kifejtí — táplálja, egy oktondi vén férj van oldala mellett, ki alig tud egyéb szórakozást nyújtani ábrándos ifju nejeinek, mintha meséltet vele estenként; ha ha ha! No itt is elmondhatom dicső emlékű druszám Nagy Sándorként: Jöttem, láttam, győztem.!

— Kétfelé törtük tehát a kenyeret kedves nagybácsi?... jól van, azért én fogom megenni mind a két darabját, hiszen

önre már úgy is azt mondja a világ, hogy megette kenyérének javát; a mi még hátra van nem sok, de fogadom, oly keserű lesz az, mintha epébe mártogatnák!...

— A menyecske hiú, tetszelgő s kitünő szép, — ennyit már tudok róla; az ily nőknél legkönnyebb célt érni, ha kellő udvariasság mellett közömbösnek mutatjuk magunkat. Igen, itt ez fog legkönnyebben célhoz vezetni; ez fogja őt ingerelni a legfelső fokig; s midőn már látni fogom, hogy a szép lepke hálomban van, egy merész lépés — és — és hegyen völgyön ütheti utánunk a port a szerelmes nagybácsi, ha ha ha!

— De hátha szerelmes talállok belé lenni?... S ő üz velem játékot?... Hm! ezt ugyan megérdemlenéd Sándor, de ettől nincs mit tartanod, — régen elvégezte a te szíved a tizenharmadik iskolát, nem oly könnyű azt lángra gyújtani, ki van már az égve, s csak csalódások hideg hamvai töltik be annak helyét!...

Ily gondolatokkal foglalkozva Sándor úrfi másnap délután megérkezett azon szerény falucskába, mely szereplésének helyéül mutatatték ki a sorstól.

Lássuk most már, mikép oldotta meg a esomót hősünk, karddal-e, miként örökhírű névrokona a gordusit, avagy szépen óvatosan sikerült azt néki kibontania?

* * *

Csókássy Balázs ur nem vala honn, valami mérsékleti egylet vala alakuló félben a szomszéd városban, oda utazott, abban részt veendő; s most — miután az idő este felé van,

HIREK.

Értesítés. Alólírott nyilvánossági joggal ellátott VI. osztályú leánytan- s nevelőintézetében az 1878 és 79-iki tanévi zárvizsgálatok f. hó 18-án a következő rendben fognak megtartatni: 8—12 vallás, magyar, német, és francia nyelv, polgári jogok és kötelességek ismerete. Délután 3-tól kezdve számtan beszédértelm gy. természetrajz, természettan. földrajz és történelem. A növendékek írási dolgozatai, valamint az évi rajzok és kézimunkák a vizsga tartama alatt közszemlére tétetnek ki, miről a t. szülők és tanügy barátok tisztelettel értesítetnek, Szarvas, 1879. július 13 Csicsa Mathild intézet-tulajdonos.

— **Pályaművek visszavétele.** A békésmegyei gazdasági egyesület által az „Istállózás leghelyesb módja” felett 1878/9-ben tartott irodalmi pályázatra beérkezett 5 mű közül a lapokban közzétett bírálat szerint egyik sem nyervén el a kifizött díjat, a szerzők felhivatnak, hogy műveik felett alólírottánál f. é. július végéig rendelkezzenek, azok a szerzők nevét tartalmazó felbontatlan jelíges levelekkel együtt bizottságilag meg fogván semmisíttetni. Gerendás, u. p. Apáca, jul. 5-én, 1879. Mokry Sámuel, egyl. titkár.

— **Az egyházmegyei gondnokság** a békési ev. egyházmegyében Kemény Mihály szolnok-dobokmegyei tanfelügyelő úr leköszönése folytán megürülvén: e diszes állásra a közvélemény Osztrólczy Géza urat, az ág. ev. tanintézetek, s különösen főgymnasiumunk lelkes patronusát jelöli. A nagylaki egyházmegyei közgyűlésen összejött érdekelték közül egy-némelyek Zsilinszky orszgy. képviselő ur nevét is hangoztatnak, de mint értesülénk Zsilinszky ur, a nevezettel szemben határozottan visszalépett, miáltal barátai tiszteletét nem kis mérvben vívta ki magának.

hihetőleg a közebednél emelgeti — mérsékeltén, — ajkaihoz a boros poharat!

A szép menyecske egyedül fogadá tehát Sándort, épen virágos kertjébe volt indulandó, kezében kis öntővel, fején nagykaramu olasz rizskaiappal és szemeiben az ifjuságra legveszedelmesebb tüzzel!

Sándor hanyagúl szállt ki úti szekereből, s miután a port kissé letörle arczáról battiszt kendőjével, a szép sógornó felé közeledett, ki észrevevén a vendéget, letette a kis öntőzöt s elfogadására sietett.

Sándor bemutatá magát, mint a házi úr rokonát és neveltjét.

— Isten hozott, isten hozott! . . . No valahára időt vehél falusi rokonaid felkeresésére; — így fogadá őt a szép Vilma s mielőtt Sándor elragadtatásából magához térhetett volna, így folytató:

— Légy üdvöz kedves Sándor szerény körünkben, s szeresd rokonaidat, miként szeretni fognak ők téged; légy honnánálunk egészen s igyekezzél magadnak lehetőleg szórakozást és kényelmet eszközölni, mert mi nem nyújthatjuk ezeket neked oly mértékben, mint a szép, az ifju Pest . . . de jöjj, és csókolj meg, hiszen rokonom vagy, s köztünk egy rokon csók nem tilos . . .

És Sándor — alig hinnök — félve ölelé át a szép tündér karesu derekát, s majdnem reszketve csókolá meg az üde ajakat!

E váratlan fogadás egészen lefegyverzé Sándort; elfeledte a tervet, mellyel bátyjához indult, ime ő hódítani akar, s már is maga lón meghódítva! . . .

— **Nyári szinkörünk** berendezése körül fel kell hivnunk a részvényesek figyelmét azon hiányra, melyszerint a szinkörnek állandó lámpái nincsenek ma sem, úgy hogy ha előadás tartatik, azokat drága áron kell beszerezni, miáltal a szinkör bérleti díja túlmagasra rug. Hisszük, hogy e részben a részvényesek mielőbb intézkedni fognak.

— **A békési ág. hitv. ev. esperesség** f. hó 2- és 3-án Nagylakon tartott közgyűlése megható jelenetnek volt színtere. Ugyanis főgymnasiumunknak nagyhirű, érdemes igazgatója tek. Tatay István ur, ki egy negyedszázadon keresztül ápolá fényes tehetségével főtanodánkat, városunk és megyénk e büszkeséget: lemondását nyujta be a konvent elé, oly értelemben, hogy végleg visszavonulhasson a tanférfiui működés teréről. A közgyűlés azonban — megfelelőleg a közóhajnak — a leverően hangzó kijelentésre azzal válaszolt, hogy a nagyérdemű férfit egy szívvel egy lélekkel — a főiskolai érdekekre való utalással — felkérte, miszerint maradjon továbbra is a főtanoda élén, mind addig, míg abban egészségi okok nem gátolják, minők, hála az égnek jelenben fön nem forognak; biztosítván arról, miszerint netáni nyugalomba lépése esetén kötelességének ismerendí az egyházmegye, mint patronátus, őt, érdemeinek megfelelő nyugdíjban részeltetni. A köztisztelet, bizalom és ragaszkodás e megható nyilvánulásainak szives volt engedni tanügyünk e jeles vezérharczosa, ki e szerint továbbra is megmarad főtanodánknak élén, melyet jelenlegi méltó hírére a jeles tanerök mellett, főleg az ő fáradhatlan buzgalma, fényes tanügyi tehetsége és tapintata emelt. Üdvözöljük az ünnevelt férfit e messze kiható elhatározása alkalmából; további nagybecsű működéséhez az eddigi s mostani fényes szellemi erőt kívánván!

† **Báró Wenckheim Béla** elhunytáról a következő gyászjelentés küldetett be hozzánk: „Báró Wenckheim László és neje szül. Szapáry Francziska grófnő, csillagkeresztes és

Sándor kimutatott szobájába távozott, míg a kis sirén az esteli készítésére adott parancsot.

Mindketten csakhamar elvégezvén dolgaikat, a társalgási teuemben találkoztak újra, hol Vilma ülésel kinalá meg fiatal rokonát.

— Ha nem esalódom, a kertbe szándékozál szép rokon, mert midőn jöttem, öntözővel kezedben arra felé valál indulóban; szemrehányást kellene magannak tennem, ha tégedet szokott napi élvezetedtől, virágaidat pedig az ápoló szép kezeketől mefosztanám, azért ha ellenedre nincs, fogadd karomat s engedd meg, hogy én is oszthassam ezután virágaid ápolását; nagyon boldog leendek, ha ezáltal neked csak parányi örömet is szerezhettek, s boldogítani fog, ha veled együtt foglalkozhatom. . .

Szivesen édes Sándor! . . . tehát nyujtsd karodat, s ha úgy tetszik, menjünk.

A mi hősünk el volt ragadtatva, szerelmes volt a pillanatban már, midőn Vilma varázs csengésű szavait hallá, s most midőn karján a legszebb nők egyikével haladott a virágok között, — imádtá őt!

Nem egyszer történik az életben, hogy éppen azt szeretjük meg, kivél csak játékot üzni volt szándékunk; szegény ifju, — ki azon elhatározással indulsz valamely szép nőhöz, hogy őt meghódítot, gyakran fogsz úgy jární, mint e beszélyke hőse, mert míg mézes szavaid alatt a fullánkot észrevéve a szép nő, mosolyog szerelmi esküidre, — addig téged egy lopva vetett szemsugár által lábaidhoz lánczol!

(Folyt. köv.)

palotahölgy, báró Wenckheim Victor és neje, szül. Apponyi Mária grófnő, csillagkeresztes és palotahölgy, özvegy báró Kray Józsefné, szül. Wenckheim Mária báróné, özv. gróf Dessewffy Emilné, szül. Wenckheim Paulina báróné csillagkeresztes és palotahölgy és gyermekeik mélyen szomorodott szívvel jelentik forrón szeretett testvérüknek, illetőleg sógoruknak és nagybátyjuknak nagyméltóságu báró Wenckheim Béla urnak, ő felsége személye körüli magyar királyi miniszternek, valóságos belső titkos tanácsosnak, a szent István és Lipót-rendek nagy keresztésének stb. hosszas, szenvedésteljes betegség és a halotti szentségekeni részesülés után folyó július hó 7-én d. e. 41 órakor élte 69-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 9-én délután 5 órakor fognak a budapesti szt.-ferencziek templomában ünnepélyesen beszentelteni, s folyó hó 10-én délelőtt 10 órakor Körösladányban az ottani családi sírboltban örök nyugalomra elhelyeztetni, az engesztelő szt. mise-áldozat pedig Körösladányban és Budapesten f. hó 17-én fog a Mindenhatóknak bemutatni. Béke hamvaire.*

— **A szarvasi** polgári leányiskolai társulat ma d. u. 5 órakor az intézet helyiségében közgyűlést tart. Mint halljuk, a társulat az eddigi intézeti derék tanerők mellé közelébb meghívni szándékozik még Néher Paulin okleveles polg. leányiskolai tanítónt is Budapestről.

— **A csabai** műkedvelők előadása f. hó 12-én kitűnően sikerült. Előadattak a „Cox és Box” és a „Rablógyilkos” című vígjátékok. Az előadás bevétele 237 frtra rugott. Előadás után táncmulatság rögtönzöttetett, mely reggeli 5 óráig tartott. A négyest 38 pár táncolta.

— **A székesfehérvári** országos kiállításon megyénk kiállítói közül ötvenhatan részesültek kitüntetésben, aranyérmel hárman, ezüstérmel nyolczan s bronzérmel negyven-ötven nyervén; mely körülmény megyénk fejlett ipar-viszonyainak mutat.

— **Az aratás** városunk környékén nagyrészt be van végezve. Az eredmény azonban váratlanul gyenge. Buzatermésünk a tavalyinál sokkal rosszabb, mit főleg a gyorsan beállott nagy forróságnak lehet tulajdonítani. Az árpa-termés szintén gyenge, s csak is a kukoricza-vetések biztatók.

— **Hymen.** Hegedüs Mihály mezőberényi ügyvéd f. hó 3-án vezette oltárhoz Megele B. berényi uradalmi tisztartó ur kedves leányát Megele Róza kisasszonyt, a berényi leánykoszoru egyik kiváló tagját. A frigyhez jó kívánatainkat fűzzük.

— **Orosházán** e hó elején tartá a Krecsányi-féle szintársulat búcsú-előadását. Orosháza lelkes közönsége folyton élénk pártolásban részesíté a szintársulatot, mely a vidéken egyike a legjobbaknak. A szintársulatnak némely estén 300 frtnyi bevétele is volt Orosházán: a mi valóban fényes eredmény vidéken, s a műpártolás ritka mérvére mutat.

— **A szarvasi** polgári leányiskola évről vizsgája f. hó 10-én tartatott meg szép számú közönség részvétele mellett. A tanítványok haladásuknak igen szép jeleit adták e vizsgán, mely arról győzte meg a jelenvoltakat, hogy e tanintézet vezetése a legjobb kezekben van. Különösen szép eredmény produkáltatott a tanítványok részéről a magyar nyelv és irodalom, a természettan s az idegen nyelvek tanszakában. Az intézetben jelenleg: Richard Irma k. a.; Mihálf József, Lányi Gusztáv, Sárkány Jenő, Schiff Adolf, Lopusnyik Gyula, Elfer Jakab és Lichtenwerther Antal urak tanítanak. A növendékek kézi munkái közt nem egy kiváló darabra lelt a szemlélő, melyek Richard Irma k. a. mesteri vezetésére vallottak.

— **B. Wenckheim Béla** végtisztességén Budapesten megyénk részéről Hajóssy Otto főjegyző, Nagy Károly árvaszéki ülnök s Kertay Zsigmond t. ügyész; a törvényeszek részéről

Novák Kamill elnök, Cziffra J. kir. ügyész; Krasznai J. törv. bíró s Kiss Lajos törvszéki jegyző urak vettek részt. A megboldogultnak holtteste f. hó 9-én hajnalban hozatott Berénybe, onnan 3 órakor reggel Sztraka György megyei főcsendbíztos felügyelete alatt Körös-Ladányba szállíthatott, hol a családi sírboltban f. hó 10-én d. e. 10 órakor tétetett örök nyugalomra. A gyászszertartáson a miniszterek közül, Tisza Kálmán s Bedekovics Kálmán vettek részt s megyénk összes főtisztviselői jelen voltak.

— **Hymen.** Grimm Mór ur Szarvason a napokban jegyzé el magának Weiss Róza kisasszonyt, özv. Weiss Józsefné urhölgy kedves leányát. Áldás frigyökre!

— **A békésmegyei** ipar és gazdasági muzeum számára már egymásután érkeznek Székesfehérvárról ama becses tárgyak, melyeket a kormány ajándékozott. Különösen nagy-érdekűek a gazdasági cikkek, melyek részint az állami mintagazdaságokból részint, mint a dohány-fajok az ország összes termelő vidékeiről valók.

B. Radvánszky Antal — mint a központi lapok már jelezték — A beérkezett 553 szavazatból 448-at kapott s lett következőleg nagy szótöbbséggel egyetemes felügyelővé emelve. Magának a Bányakerületnek 210 szavazatából 176 a megválasztottra esett. A rendelkezésünkre álló adatokból az ismeretes eredmény kiegészítéséhez álljon csak annyi, hogy Péchy T. 40. Szenőványi M. 22, b. Prónay Dezső 20, Osztróluetzky Géza 19 szavazatot nyert, a többi gr. Dessewffy, Albert, Zmeskall Zs. Semberi Imre, Francziszcezi János között oszolvan meg.

— **B. Wenckheim Béláról.** 1840-ben a közgyűlések alatt a Wenckheim grófok gyulai kastélyában több vendég mulatott együtt, köztük A . . . József is, a megyei főispán helyettes testvére. Az ebédlés közben megkezdett politikai vitatkozás a fekete kávé mellett még hevesebbé változott. B. Wenckheim akkor még alispán, szokott élénkségével állítá, hogy a fiatal korral forró vér és bátor tűz — s ezekkel ismét a szabadelvűség kapcsolatban jár; a politikailag ellen párton álló A. J. azt vitatta, hogy ez nem mindig áll, mert ő már koros ember, s mégis annyi benne tűz és vér, mint bármelyik fiatalban: például az ifjú alispán nem tehet oly merénnyt, minőt A. J. meg nem tenne. S ha én beugrom a Körösbe? — kérdi hirtelen a felhívott. „Én is utánnad ugrom!” — feleli A. J. A báró ekkor kinyitja a teremnek a parkra nyíló ajtószárnyát, s mintegy 30 ölnyre a parkon át a Körösnek rohan — A. J. utána; a többi vendég meglepett tanuja a jelenetnek. A part szélén azonban W. B. megáll s a nyomában levő A. J.-nek azt mondja: „Látom képes volnál még tovább is követni, s ez reád koros emberre nézve életveszélyes lett volna. Térjünk vissza” — megjegyzendő, hogy ez octóber utolsó napjaiban történt, midőn a rendkívüli hideg napokban az itt örvényes Sebes-Körös már-már jégvártyás kezdett lenni A mint visszatérőben vannak a terembe, az, öreg Szt. Béla rákiált a báróra: Aha! Ugy-e megszeppent háró ur a hidegfürdőtől? Micsoda? — szolal meg a sértett önértet, — fogadjunk hát tíz pengőbe, hogy most azonnal átuszom a Köröszt! — A vendégek egy része nevetni kezdett. Ők tizezerért se vetemedtek volna ily merénnyelre, „Áll a fogadás mondja Szt. — Béla báró pedig lerántva felöltönyét pár percz múlva a Körös hullámai közt volt. s a folyam közepéről uszás közben testvérenek nyugodtan ezt kiáltja: Laczi! inkasszáld a tíz pengőt! A nézőket aggodalom fogta el a fiatal ember életeért, s Szt. a pokolba kívánta az ő fogadását, a mely most oka lesz hogy a fiatal merénylő életét veszti. Ez azonban szerencsésen a tulpartra ért, hova testvérje felöltőt küldött elébe, s gyors mozgással jöve vissza, még csak náthát sem kapott.

Fővárosi hírek. Toldy Ferencz síremléke még az őszszel fel fog állítani. Az emlék karst-márványból készül s jeles irodalom-történészünk domborvésetű arczképével lesz ellátva. **A baptisták** Budapesten imaházat tartanak maguknak. E célra a dohány-utca 28-ik számú három emeletes házának földszinti helyiségét bérlék ki, mely eredetileg kávéháznak volt szánva. A boltajtó fölé e szó van írva: „Imaház” s kissé alább a falon e felirat áll: „Krisztus követő csütörtökön esti 8, vasárnap délelőtt 9 és d. u. 8-kor tartanak istentiszteletet. Szeretjük igen egyszerű; énekből és biblia-olvasásból áll. **Szenzációs** eset foglalkoztatja jelenleg a főváros ügyvédi köreit. A fenylő törvényszéknél báró Lipthay Alexandrina asszony e hó 9-én feljelentette Kleinráth Gyula budapesti hírneves ügyvédet tetemes sikkasztásért. Hír szerint ötvenezer forintról van szó. Kleinráthot elfogták s a Fortuna-épületbe zárták. A vizsgálat folyik. **A budapesti esküdtsek** Krecsányi Ignác színigazgatót, kit Stoczek Károly szabadkai lakos, lapszerkesztő becsületsértéssel vádolt, 10 szavazattal 2 ellenében felmentette.

IRODALOM,

Megjelent: „Aradi Búbanatok”. Néphangoló instrumentum (családi harmonica) mindazok számára, kik a jelen búbanatteljes világban nem restelnek pénzen vásárolt búbanatokban bankodni. Böngészte, gyártotta és rendtelenségbe rakta dr. Csömörüzy Jeremiás élezbűvár és aradi fiu. Kapható 1 forint előfizetése áron a mű kiadója Náray Talamérnál Aradon. A mű 1 forint 15 kr. előleges beküldése mellett bérmentesen és ajánlva rögtön megküldetik.

Vettük az „Arad-Körösvölgyi vasut ismertetése” című szakművet, mely Boros Béni ig. főmérnök s orszgy. képviselő tollából került ki. A 10 darab rajza a pappal ellátott füzet Kilián Frigyes egyetemi könyvkereskedőnél kapható Budapesten.

Beküldetett hozzánk a Méhner Vilmos kiadásában megjelenő „Családi Lapok” 19-ik füzeté, mely sok szép képet s élénk szöveget hoz. A műre megrendeléseket elfogad (füzetenként 30 kr-ával) Szarvason Nyácsik Soma kereskedő úr, s Budapesten a kiadó, kalaputca 4. sz. alatt. Ajánljuk ez életre való vállalatot közönségünk pártolásába.

TARKASÁGOK.

— Ugyan mikor lesz már belőled rendes ember?! feddi az anya lump fiát.

— Micsoda? Hát nem vagyok én rendes ember. Nem állítok be rendesen esti 10 órakor a „veres ökörbe”, nem iszom meg ottan rendesen a magam hat liter borát, s nem jövök haza rendesen éjfélután egy órakor? Hát nem vagyok én rendes ember? védekezik a kamasz.

Sorozó bizottság elé került a cigány legény. Izmos, erőteljes létére a szabadulásra más okot nem találván, jobbkeze mutatóujját, amennyire csak lehetett tenyere felé görbítette. Az orvos nézi a sajátságos „kóresetet” s első pillanatra látja, hogy a more „spekulál” Reá rival. erősen:

— Te more mióta ilyen görbe az ujjad?

— Nagyon régen tisztelendő „miltóságos úr; már két iva.

— Hát az előtt milyen volt?

— Ilyen egyenes la! S ebben a pillanatban szavai iga-

zolásul kinyújtá a tettetve begörbített ujját a jelenlevők nem csekély derűtségére.

A zálogház elé rendelték őrállásra az egy éves baka önkéntest. Amint ott áll, megszólítja egy ismerőse:

— Hát te mit őrizel itten?

— Az órámat, feleli az komoly képpel.

Ritka látogatás X. urnő: „igen örvendek, hogy már egyszer látogatásával szerencsétlen!” — Y. urnő: Kérem valóban nem hittem volna, hogy ilyen szép délutánon idehaza találjam!”

Szerkesztői üzenetek.

— Bánhalmi E. Szarvas. A hosszú levelet vettük; s ha nem mystificatio az egész: ugy a dolog eléggé mulatságos. Mindenesetre nem utolsó dolog oly jó hírben állani a kedves női nem előtt a szerkesztőnek, hogy még fogadás is történik arra, miszerint a beküldött versről elnézőleg fog nyilatkozni, bár az készakarva van rosszul írva, csak azért, mert női név áll alatta. Köszönet a figyelemért az ismeretlen szépnek, s köszönet önnök azért, hogy fogadott az ellenkezre. On bizonyára ugy volt meggyőződve, hogy ha a fentebbi vélemény szerint járnánk el, nem gyöngédséget, de gyöngédséget mutatnánk: a mi pedig egyáltalán nem előnyös vonás, s így az ön ténye hízogóbb; — csak az a sajnos, hogy ön az ellenvéleményt nem előnyös eredménnyel kötö össze, a mint az sorából kiolvasható. Hogy a leggyöngédebb érzelmek hangot eddig nem nyertek a fogadás tárgyul szolgált egyén dalaiban: annak oka az, mert azok ép ugy mint a tenger gyöngyei, a melyben huzódnak meg, s nem kíváncznak a vásári élet zajába.

I. László Budapest. A cikk megjött, s egy kis szelídítés után közölni fog. A haragos politikai érzatakból álló hang társadalmi lap keretébe nem illő. Üdvözlötünket küldjük!

— Reviczky Gyula úr Budapest. Köszönet a becses küldeményért, melyet mielőbb köz eni fogunk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos SIPOS SOMA.

Cukor legfinomabb Surányi tisztítvány 46¹/₂ kr.

Tisztelettel van szerencsém a nagy-érdemű közönség tudomására hozni miszerint az eddig

RÉTHY VILMOS cég alatt már 36 év óta fennálló **fűszer, anyag, papír, rövidáru, asztali- és esemegeborok-üzletét** átvettem, s azt egyedüli számlámra

RÉTHY SÁNDOR

kereskedelmi-törvényszékiileg bejegyzett cég alatt gyarapított tőkével tovább vezetni fogom.

A régi cégben helyezett bizalmat megköszönvén, kérem azt részemre is fentartani; igyekezetem leendő azt, a **legolcsóbb árak**, lelkiismeretes és pontos szolgálat által kiérdemelni.

Tisztelettel

Réthy Sándor.

Szarvas 1879. júli.

Mindennemű **ásványvizek**, Dreher-féle üveges **sör**, gróji sajt, szalámi és citrom.

ARADI „SZÉCHÉNYI GÖZMALOM” L I S Z T - R A K T Á R A .

Kávék. Mocca. Java. Gyöngy. Cuba Jamaica és Ceylon.

TVTO IXIE IVZZIN PPA

HIRDETÉSEK.

CSEPLŐ-GÉPEK

Szeg-rendszer szerintiék

1, 2, 3, és 4 vonóerőre, szalmarázóval,
tisztító rostával ellátva

fából vagy egészen vasból készültek; új szerkezettel tartó-
sak jutányos árak mellett

dijmentesen szállítva Bécsig és Pestig
kaphatók

PH. MAJFARTH és Társa gépgyárában

MAJNAI FRANKFURTBAN. 11-14

Megbízható alkalmas ügynökök kerestetnek.

Üzlet megnyitási jelentés!
Van szerencsém a t. közönséggel tudatni, mi-
szerint saját házukban
vas-, fűszer- és diszműárú kereskedést
nyitottam, melynek czikkeit bátor vagyok a t. közönség
figyelmébe ajánlani a legjutányosabb árak biztosí-
tása mellett.

Elefánt Pál
kereskedő, Szarvasou.

2-3

Föld- és ház-eladás.

Özv. **IZSÁK GERGELYNÉ** szarvasi kitünő mi-
nőségű, a város alatti, az ez évben kiépülő
vasúttól 20. percznyi távolra eső 82 és 1/2
holdnyi (1000 öllel számitott) szántó földje,
ugyszintén nevezett tulajdonosnak a városban
lévő kényelmes beosztásu uri lakháza külön
kocsi szinnel, istállóval és magtárral együtt
szabad kézből örök áron eladó.

Értekezhetni levélben vagy személyesen
Izsák Béla megbizottal **Szarvason.** 1-3

Párisi világkiállítás 1878
2 arany- és egy ezüst éremmel kitüntetve.

G A N Z É S T Á R S A,
vasöntöde és gépgyár-részvény-társulat,
Budapesten, II. ker.

Ajánlják

**kéregöntetű hengerekkel ellátott
hengersizégeiket**

melyek néhány év óta a bel- és külföldi malmokban eddig használatban
levő köveket mind inkább háttérbe szorítják, és a kisebb malmokban is,
az őrlés kitünőbb minősítése végett igen előnyösek.

Ezenkívül mindennemű gép- és öntödei munkálatokat, fémöntvényü
kerekeiket bányászati munkálatokra stb. 19-20

GYÁRI RAKTÁRA
mindennemű

tábla- és tükörüvegnek
épületek- és boltkirakatok beüvegezéséhez.

Továbbá mindennemű tükrök, keretben és keret nélkül ugyszintén üveges-
és üvegkereskedőknek szükséges árúczikkek mindenkor nagy készletben
kaphatók.

SCHWARZ A.-nál
Budapesten, Józseftér 5.

Fiók-üzlet, Józseftér 7. sz. Mocsonyi-féle ház.

Kereskedőknek megfelelő Rabatt engedtetik.

„Az Arpád” irodalmi és nyomdai intézet nyomása Szarvason.